



自闭症儿童康复一年怎么样了?

“星星的孩子”变化让人喜忧参半

4月2日又到“世界自闭症日”。2013年,本报曾报道六位即将辍学的自闭症儿童需要帮助,时隔一年这些孩子怎么样了?3月31日记者探访自闭症儿童康复中心,发现孩子的生活有喜有忧。

本报记者 白雪

文静已上正常幼儿园

3月31日,在智康儿童康复中心,记者再次见到了可爱的文静,4岁半的她头发长了,比原来也胖了点。“文静,还记得阿姨吗?”令人惊奇的是,她冲着记者点了点头。

泰安市智康儿童康复中心校长周红娜让文静做一下手指操,她马上放下手里的笔表演起来,“鱼儿飞,鱼儿游,我们都是好朋友……”文静笑着做完手指

操,又趴在桌子上写字。

周红娜说,“文静是所有学生中进步最大的,前三个月一直在正常的幼儿园上课。因为毕竟不是普通的孩子,还必须在康复中心锻炼。幼儿园园长可喜欢她了,说啥不放她走,等巩固一段时间,再让她回去上幼儿园。像她现在这种情况,上正常小学没问题,她治疗得早,所以效果比较好。和别人交流也比原来好多了。”



被大家帮助的静静现在康复情况非常好。接近正常孩子了。 本报记者 赵苏炜 摄

周涛和冉冉不再乱跑

3月31日上午,9岁的周涛正坐在小桌子上剪纸。叫了一声他的名字,他歪头看了看,继续剪纸。而在去年,周涛常坐在椅子上不说话,一位和他结对子的小朋友不知所措。

周涛去年听不懂任何人的指令和招呼,他现在已经有反应,学会按照老师的指令做该做的课

程。

宋小冉也很有进步,她正站在墙边喝水,比去年长高了不少,不再闲不住地乱跑乱闹。老师要求她叫“阿姨好”,她也会乖乖地叫。去年她的妈妈一度很崩溃,因为她控制不了孩子的情绪,小冉会一刻不停地翻东西,在教室里横冲直撞地跑,现在明显安稳了不少。

一说到俊财 校长红了眼眶

在自闭症儿童康复中心,记者这次没有见到在拍篮球方面有“超能力”的续续,喜欢咬人的俊财,提到他们,校长周红娜忍不住红了眼眶。

在去年,续续还可以在板凳上跳绳,而今年,处于青春期的他,行为开始异常,情绪会突然很激动。续续在5岁时才得知自闭症,治疗时间比较晚。

“像自闭症到青春期会有一些并发症,他去精神病院办残疾证时,医生曾看出他存在行为问题和社交障碍,要求他长期服药,当时家里经济情况差没能坚持吃,不吃药会造成一些精神损伤,他现在暂时没法来上学,他在学校时把另外一个同学的脸都咬伤了。”周红娜说。

12岁之后出现癫痫是有概率的,而俊财就是出现了这种情况,甚至有时会自己打自己的头。“他现在也得在家休养,他还问爸爸什么时候能再回来上学。他本身在学习方面进步已经挺大,只不过患了癫痫对智力会有伤害。“一方面得治癫痫,一方面还得治自闭症,他的状况越来越困难了。”

还有一位叫馨馨的女孩,也没有在校上学。她的爸妈为了给她赚学费,不得不一个在外打工,一个在家带她,有时家里活多,路远,只能每隔一段时间来上几次课。周红娜说,“这样上课没有一点效果,主要还是家里困难,要不光治疗孩子一家人也没法赚钱生活。”

相关链接

“星星的孩子”

人们称孤独症儿童为“星星的孩子”,儿童孤独症又被称为儿童自闭症,是一类以严重孤独、缺乏情感反应、语言发育障碍、刻板重复动作等反应为特征的发育障碍疾病。

这些孩子有视力却不愿和你对视,有语言却很难和你交流,有听力却总是充耳不闻,有行为却总与你的愿望相违——犹如天上的星星,一人一个世界,独自闪烁,这种孩子被叫做“星星的孩子”。

孤独症也称自闭症,又称孤独性障碍等,是广泛性发育障碍的代表性疾病。漠视情感,拒绝交流,语言发育迟滞,行为刻板以及活动兴趣范围的显著局限性,一般在3岁以前就会表现出来。

您愿意花一年时间换来一个笑容吗?您愿意花两年甚至更长的时间只换来对方的一声招呼吗?也许您的付出没有回报,也许您付出满腔的爱,得到的却是世界上最“无情”的冷漠回应,但这又有什么关系。

每个来自星星的孩子都是天使,都需要温暖、关爱和激励。我们每一次关爱,对于这群特殊的孩子而言,也许就能改变他们的世界。如果您想帮助他们,请联系本报新闻热线:6982110。

两位爱心人士资助自闭症孩子一年,感到有些吃力 我们尽力了,谁能继续帮孩子

本报泰安3月31日讯(记者白雪) 去年4月2日“世界自闭症日”,本报发起“关注星星的孩子”活动,泰安市智康儿童康复中心有六位自闭症孩子家庭困难面临辍学,爱心人士与他们结对帮扶。

从去年到今年3月28日,记者来过泰安市智康儿童康复中心三次,其中有一次是陪一位年轻女士来的,她一人承担了两名自闭症儿童续续和文静的生活费,每月资助500元,而她也仅是普通工薪族,平时去康复学校时,她还给孩子们带去

了吃的。她说,“千万别和别人提是我帮的,我就是尽自己点小心,平时少买点衣服穿就行。”

泰安市智康儿童康复中心周红娜校长说,这位姑娘每个月也就赚三千来块钱,每个月能拿出500元帮助别人,太不容易了,年前她还来学校看过孩子们。“我觉得她资助起来真的吃力,也希望能有别人接替她来帮助这些自闭症儿童。”

去年4月11日,本报刊登《我每月出一百元,资助张俊财一年》,泰城一位不愿意透露姓名的女士,愿意每月拿出100元资助自闭

症儿童张俊财,因能力有限,她承诺捐助一年时间,这名女士家庭条件一般,家里养着两位老人和孩子,长期资助有些困难。

今年3月下旬,这位女士给记者打来电话说,她3月份搬家时不小心弄丢了俊财家的银行卡号,3月28日,记者委托周红娜校长已把100元打给俊财。“我已经尽力了,当时答应资助一年,现在也做到了,希望能有人继续帮助他。”

在去年6月1日,和续续对接的泰山中学小学部的一位学生还来看他,给他带来一块手

表,有的家长直接一次性把一年的资助费给了和孩子结对子的自闭症儿童。泰山学院附中的几位初中生,还去看望过自闭症儿童,帮学校打扫卫生。

“可能孩子们学习也忙,很久没见到那些小学生来了。”周红娜校长说,大家已经帮助孩子们很多了,家长有时聚在一起都会聊起这些好心人,这些孩子家确实太困难了。

如果您愿意接力帮助俊财,续续和静静等自闭症儿童,请与本报联系。本报热线:6982110。

安利泰安分公司准备好新桌椅 16张桌子40把椅子,很快送过去



安利志愿者为贫困家庭的孩子送去玩具车。(资料片)

椅子已在制作中,听到这个消息,周红娜校长高兴地笑了。

周红娜校长说,她早就想给孩子们换新桌椅了,想了好几年实在没钱换,学校有16个老师,每个人都得一个月发两千块的工资,她手头实在拮据,安利泰安分公司志愿者很细心地发现了桌椅“站不稳”,没想到行动那么快,已开始帮他们订做桌子椅子。

“孩子们要是有了新桌椅,他们该多高兴啊。”周红娜说,她终于不会总担心椅子刮伤孩子的皮肤了。

一位安利志愿者王娜说,“他们能为自闭症儿童康复中心捐点新桌椅,觉得心里也很高兴,这里的桌椅陈旧不堪,桌面上坑坑洼洼,四周被磨损得

凹凸不平,有的个别桌椅的腿还高低不平,孩子们的年龄差距又大,用起来非常不方便。”

安利志愿者表示,这些特殊的孩子需要老师有极大的耐心帮助,但是这个机构需要自己维持生存,如果每个人帮助一点点,那么康复中心的设施和设备一定会大变样,环境改善了,更有利于孩子们康复。”

安利泰安分公司一直承担社会责任,服务社会的理念,一直致力于帮扶弱势群体。与本报曾合作,策划“新年心愿”活动,帮扶贫困家庭孩子,每年给他们送去生活和学习的必需品。还策划过城乡小朋友手拉手活动,关注孤儿、亚孤儿和留守儿童等。

本报泰安3月31日讯(记者白雪 赵苏炜) 在4月2日“世界自闭症日”来临前,安利泰安分公司工作人员去泰安市

智康儿童康复中心看望自闭症儿童时,发现该中心课桌椅都旧了,公司决定为孩子们捐赠新桌椅,现在16张桌子和40把



本报去年曾关注自闭症孩子。